
ANFRAGE 

des Abgeordneten Maximilian Linder 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Zukünftiger Verwendungszweck der ehemaligen Flüchtlings­
unterkunft Langauen in Villach 

Nach dem tödlichen Attentat eines Syrers in Villach wurde die Flüchtlingsunterkunft in 
Villach-Langauen stillgelegt, wobei unklar bleibt, ob eine Wiederverwendung oder ein 
Abriss der bestehenden Infrastruktur/Gebäude geplant ist. 1 Zudem gibt es Berichte, 
dass derzeit Photovoltaikanlagen auf den Dächern der Container installiert werden, 
was Fragen zur Sinnhaftigkeit dieser Maßnahme aufwirft, insbesondere im Hinblick auf 
die zukünftige Nutzung des Geländes.2 

In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes­
minister für Inneres nachstehende 

Anfrage 

1. Welche langfristigen Pläne werden mit dem Gelände des ehemaligen 
Flüchlingsheims Langauen verfolgt? 

2. Was ist mit den auf dem Gelände befindlichen Containern vorgesehen, werden 
diese weiterverwendet, verkauft oder entsorgt? 

a. Existieren Pläne für den Abriss der bestehenden Gebäude oder 
Container des ehemaligen Flüchtlingsheims? 

i. Falls ja, wann ist dieser Abriss vorgesehen? 
b. Falls die Container tatsächlich abgerissen werden: Was geschieht mit 

der bestehenden Photovoltaikanlage? 
c. Warum wurde jetzt nach der Stilllegung des Heimes eine Photovoltaik­

anlage auf den Gebäuden errichtet? 
d. Welche Kosten sind mit dem Bau der Photovoltaikanlage verbunden? 
e. Welche Kosten sind mit dem möglichen Rückbau der Photovoltaikanlage 

verbunden? 
3. Gibt es Überlegungen oder konkrete Planungen, das Gelände für eine andere 

Nutzung zu verwenden? 
a. Falls ja, zu welchem Zweck und unter welchen Bedingungen soll die 

Nutzung erfolgen? 
4. Ist geplant, das Flüchtlingsheim Langauen in Villach endgültig geschlossen zu 

halten? 
a. Falls ja, 
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1 https ://~ng.at/;litik/innenpolitik/19377344/fluechtlingsunterkunft-in-villach-wird­
geschlossen 

2 https://www.5min.at/5202503261539/asylquartier-wird-kraftwerk/ 
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